



读者至上

星期二

2022年10月25日

农历壬寅年十月初一

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岚



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4660 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 胡斌

奋进新征程 建功新时代·党的二十大特别报道

为全面建设社会主义现代化国家、 全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗 广大干部群众认真学习贯彻 党的二十大精神

走过百年奋斗历程,又踏上新的赶考之路。10月22日上午,中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕。大会提出,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

认真学习贯彻党的二十大精神,广大干部群众纷纷表示,坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

坚定历史自信 增强历史主动

习近平总书记在党的二十大闭幕会上的重要讲话中指出,全党要紧密团结在党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定历史自信,增强历史主动,敢于斗争、敢于胜利,埋头苦干、锐意进取,团结带领全国各族人民为实现党的二十大确定的目标任务而奋斗。

“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”湖南省花垣县十八洞村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长田晓说,“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利。新征程上,我们将埋头苦干、锐意进取,全面推进乡村振兴,加快实现农业农村现代化。”

“前进道路上,坚持中国特色社会主义道路是必须牢牢把握的一项重大原则。我们比以往任何时候都深感责任重大。”这些天,全国优秀共产党员、“奋斗者”号载人潜水器总设计师叶聪在外出差,稍有空闲就跟团队连线,探讨新一代潜水器研制工作。“作为一名科技工作者,我们要树立创新自信,紧抓创新机遇,加快实现高水平科技自立自强。”

在吉林省长春市,中国一汽红旗繁荣工厂目前已投产红旗E-QM5和全新红旗H5两款车型,预计今年年底还将有3款新产品实现量产。“过去4年间,红旗品牌销量增长63倍,靠的就是技术自立自强。”中国一汽红旗繁荣工厂党委副书记、副厂长孙飞说,“我们将深入学习贯彻党的二十大精神,不断加强技术攻关,为我国汽车制造业高质量发展作出更大贡献。”

在甘肃省古浪县八步沙林场,第三代治沙人郭玺扛起重水管、拧开阀门,汩汩水流浇灌沙生林木。“党的二

十大报告提出,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。”郭玺说,“我们将深入学习贯彻习近平生态文明思想,传承先辈父辈们困难面前不低头、敢把沙漠变绿洲的进取精神,继续苦干实干,开发造林技术,守好绿色长城。”

华中科技大学常务副校长、附属同济医院党委书记王伟一早便召集同事,讨论优化国家重大公共卫生事件医学中心的业务流程。“我们要努力把国家重大公共卫生事件医学中心打造成中国特色、世界一流的医学中心,在疾病预防控制和重大疫情防控救治等领域作出新的贡献。”王伟表示。

团结就是力量 团结才能胜利

习近平总书记党的二十大报告中强调,团结就是力量,团结才能胜利。全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力。

“团结就是力量。这力量是铁,这力量是钢,比铁还硬,比钢还强……”一大早,河北省平山县西柏坡镇北庄村村委会大院传出熟悉的旋律。这些天,北庄村党支部组织党员和群众代表集中学习党的二十大精神,集思广益谋划乡村振兴。“前几年,干部群众拧成一股绳,村里重点发展红色旅游、精品民宿等,村子面貌发生很大变化。”村党支部书记封红卷说,“我

们要在党的二十大精神指引下,把乡亲们更好团结起来、凝聚起来,心往一处想、劲往一处使,让日子过得越来越红火。”

“我们小院居民有汉族、维吾尔族、哈萨克族、回族、塔塔尔族等,大家相亲相爱,就像一家人。”在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市天山区固原巷社区,居民阿布来提·吐尔迪连连夸赞社区邻里间的融洽氛围。“多年来,社区把民族团结作为最大的群众工作,积极营造各民族共居共学共事共乐的良好氛围。”固原巷社区党总支书记阿孜古丽·克里木说,“我们将认真学习贯彻党的二十大精神,结合社区工作实际,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断巩固各民族大团结。”

成排的楼房宽敞明亮,一路上鸟语花香。福建省漳州市龙海区双第华侨农场里,印尼归侨钟来安的家就在路旁,电视里正播放着党的二十大胜利闭幕的新闻。“听了二十大报告,我第一时间给还在印尼的侄儿拨通视频电话,让他看看家乡的新变化。”钟来安说,“在中国共产党的领导下,双第华侨农场从偏远的农村发展成了远近闻名的旅游景点。”“报告里说‘动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干’,我愿用自己的亲身经历、亲眼所见讲好中国故事。”

(下转第3版)



学习党的二十大精神

近日,四川省泸州市龙马潭团区委举办专题学习沙龙,通过读报告、看报道、了解关键词、读书分享会等多种形式组织青年志愿者、西部计划志愿者、“三支一扶”人员等一起学习党的二十大精神,引导广大青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,争做有理想、有本领、有担当的时代青年。

张鹏 通讯员 杨尚威 摄

学报告 话发展

近日,重庆市永川区双石镇人大代表走进大洞村农家院坝,与村民们一起学习党的二十大精神。

学习中,人大代表结合农村实际,以通俗易懂的语言与村民们一起学习党的二十大精神中涉及到的“发展全过程人民民主,保障人民当家作主”“增进民生福祉,提高人民生活品质”“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”等内容。村民们结合报告内容纷纷发言:在党的带领下生活越来越好,建起了漂亮的平房,修建了宽敞的道路,营造了优美的人居环境,大家对未来的发展充满了信心。

今后,双石镇人大将围绕报告中的“六个务必坚持”,组织开展人大代表走基层助力乡村振兴主题活动,充分发挥辖区人大代表联系广泛的特点,吸纳民意、汇集民智,为乡村振兴贡献人大智慧和力量。

特约记者 陈仕川 摄



版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武